

## 2022中国金球奖揭晓

# 张玉宁首捧金球 水庆霞荣膺金帅

新华社北京4月14日电 以“寻找破晓之光”为主旨的2022中国金球奖14日揭晓各项评选结果，北京国安队前锋张玉宁首次捧得中国金球奖，中国女足主教练水庆霞获得中国金帅奖，中国女子金球奖则归属王珊珊。

凭借过去一年的优异表现，张玉宁力压武磊和谢鹏飞捧得“金球”，这是他职业生涯首次获得该奖项。上赛季中超联赛，张玉宁代表北京国安队出场30次攻入19球，蝉联中超本土“射手王”。值得一提的是，张玉宁的父亲张全成当天作为颁奖嘉宾出现在现场，他表示，这是一个新起点，希望儿子未来能站在世界杯的舞台上。

中国女足主帅水庆霞当仁不让地获得中国金帅奖，在去年的女足亚洲杯上，水庆霞带领“铿锵玫瑰”时隔16年再次

站上亚洲之巅。而在当届亚洲杯中荣膺赛事最佳球员的王珊珊此番获得中国女子金球奖。王珊珊表示，这座金球奖不仅属于自己，更属于球队的每一位教练、队友和工作人员。

组委会特别奖颁给了新华社体育部主任、中国足协执委许基仁。作为中国体育媒体人的代表，他在颁奖仪式上做了题为《破解体教融合的难题》的分享，对中国足球体教融合层面的问题提出建议。

在U20亚洲杯上表现出色的艾菲尔丁·艾斯卡尔获得中国U21金童奖，中国U17金童奖得主为U17女足队员刘晨。当天还颁发了中国五人制金球奖，以及年度最佳足球电竞俱乐部等三个足球电竞奖项。

本次颁奖典礼上，中国足协女足青训中心（苏州）主管

王建军、中国足协男足青训部青训总监吕军、前中国U17女足主教练王安治、深圳南岭铁狼足球俱乐部总经理邓海军等足球人士在青训发展专题研讨环节分享了自己的从业心得，并为中国足球青训工

作建言献策。

据悉，中国金球奖以中国足球人为评选对象，考量候选人全年全系列赛事的综合表现，评选由体坛传媒发起并主办。2022中国金球奖评委会由120家权威国内体育媒体代表及国际媒体记者和特邀媒体人组成。



### 附 2022 中国金球奖各奖项得主名单：

- 中国金球奖：张玉宁
- 中国金帅奖：水庆霞
- 中国U21金童奖：艾菲尔丁·艾斯卡尔
- 中国U17金童奖：刘晨
- 中国女子金球奖：王珊珊
- 中国五人制金球奖：陈智恒
- 年度最佳足球电竞俱乐部：曼城电竞
- 年度最佳足球电竞先生(FIFA Online4)：李思俊、董文彬
- 年度最佳足球电竞先生(FIFA足球世界)：金诗昊
- 组委会特别奖：许基仁

## 王珊珊： 感谢让我“肆无忌惮”踢球的人



新华社北京4月15日电 职业生涯首次获得中国女子金球奖后，中国女足队员王珊珊感谢了那些让她能够“肆无忌惮”踢球的人。

2022中国金球奖14日揭晓各项评选结果，王珊珊荣膺中国女子金球奖。发表获奖感言时，王珊珊反复强调，这座“金球”不属于自己，而是属于所有支持自己的人。

“我想感谢我的教练、队友和每一位工作人员，也想感谢我的家人和朋友的默默支持，他们让我可以‘肆无忌惮’地踢球。”王珊珊说。

去年年初在印度举行的女足亚洲杯上，王珊珊在队中担纲中后卫和前锋两个位置。半决赛中国女足击败日本女足，王珊珊在加时赛打入“绝平球”将比赛拖入点球大战；决赛中

她送出“制胜助攻”，帮助中国女足以3:2逆转韩国女足，时隔16年再次站上亚洲之巅。

谈到自己的“多面手”特点，王珊珊表示，自己更擅长踢前锋，但如果符合队伍需要和教练安排，自己可以尝试所有位置。

“目前我们国家队的队员，很多都可以胜任两到三个位置。前锋和后卫的职责不同，踢前锋时考虑的是进球，踢后卫时更多考虑的是‘安全’，责任心更强。踢不同位置时的心态是不同的。”王珊珊说。

今年是女足的大赛之年，“铿锵玫瑰”将在下半年接连面对世界杯、亚运会和巴黎奥运会预选赛的多重挑战。王珊珊表示：“每一项赛事对我们来说都很重要，我们希望踏踏实实地走好每一步。在世界杯和奥



运会（预选赛）这样的国际舞台，我们希望展现出中国女足精神最好的一面。”

“但我们也做好了遇到困难的准备。”王珊珊说，“我们面临的对手，例如欧洲的队伍，可能是世界级的强队，我们在身体上不如她们强壮，但我们要利用好自身的特点，我们更加灵活，更加团结，把自己的技战术发挥出来就会踢得很好。”

获得“金球”是一个新起点，33岁的王珊珊在俱乐部层面依然有自己的期待。新赛季转会至武汉女足的她表示，目前并没有去国外踢球的计划，选择武汉是因为更有机会参加女足亚冠联赛。

“希望能让自己的职业生涯更加圆满，我很想参加一次亚冠。”王珊珊说。

### 昨晚，中超开幕



昨晚，2023赛季中超联赛的开幕式在北京新工人体育场举行。时隔3年恢复主客场赛制，球迷们坐满了新工体，为中超联赛喝彩。

开幕式以启幕影片《在这里·在一起》作为开端，标志着每支队伍所在的城市都是一个家，这座城市里的球迷都是一家人。

随后，北京国安队功勋教练金志扬与现役球员张玉宁一起手推划线车，绘制出2023新赛季揭幕战赛场的中场线。6名球迷代表（老中青少一家人）手捧光球来到球场中央，将他们对足球的热爱与信念共同注入到划线车中。伴随着划线车继续前进，整个绿茵场被依次点亮，球迷们也点亮自己手中的希望之光。

紧接着，中超联赛主题歌《超越》奏响在新工体，万众瞩目之下，带有16支球队队徽的充气球缓缓升空，代表着中超大家庭的再次团聚。最后，中超联赛冠军奖杯火神杯来到赛场，等待着2023赛季中超联赛冠军的诞生。北京足球名宿、中国足协副主席高洪波宣布中超联赛开幕。

### 篮协将调查沪苏一战

新华社北京4月15日电 中国篮球协会15日发布官方声明，将针对14日进行的中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛12进8附加赛上海队和江苏队的比赛情况展开调查。

上海队在本场比赛中以108:104险胜江苏队，总比分2:1晋级八强。此役尾声阶段的一些赛况在赛后引发媒体、球迷强烈质疑。中国篮协表示高度重视此事，已责成中篮联(北京)体育有限公司(以下简称“中篮联公司”)就本场比赛情况展开调查，并要求两家俱乐部书面报告比赛情况。

“一经查实比赛中存在违规情况，中国篮协和中篮联公司将依照联赛相关管理制度，进行严肃处理，绝不姑息。”中国篮协在公告中说。

中篮联公司表示已就本场比赛情况展开调查，待后续取得调查结果后，将及时予以发布。“中篮联公司一贯坚决捍卫CBA联赛的严肃性、公平性，所有参与者对于维护联赛赛风赛纪和品牌形象也责无旁贷。对于违规违纪现象，中篮联公司将依照联赛相关管理制度进行严肃处理，绝不姑息。”

### 体坛简讯

- 2023年霹雳舞奥运积分赛里约热内卢站14日开赛，中国霹雳舞队女子选手刘清漪和男子选手亓祥宇进入16强。

- 2023亚洲摔跤锦标赛14日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳展开最后一个比赛日的较量，中国队选手刘明瑚和佈和额尔敦分获男子自由式摔跤61公斤级银牌和125公斤级铜牌。